
COMMISSION DE DISTRICT D’ARBITRAGE 
 

Réunion du Mardi 18 Décembre 2018 
Procès-verbal n° 05 

 
Présidente : Mme. N. LE BRETON 
 
Présents : Mme I. TOURRAIS, MM. JM. APERCE, S. AUBINEAU, L. BEULET, L. BRUNETEAU, G. CHARON,  
M. DOUSSELAIN, B. DUPUIS, C. FLORENT (représentant de la commission technique), D. PLAINCHAMP,  
S. RAGER (CTRA), JL RIDEAU (Représentant de l’arbitrage au bureau du Comité de Direction), P. RIVIERE, F. VEDEL 
 
Invités : MM. Christian DELCEL (Président du SOC), Benoît LAVRARD (Président d’Antran)  
 
Excusé : M. David WAILLIEZ (membre élu au Comité de Direction de la LFNA, représentant des arbitres). 
 

******* 
Approbation du PV de la CDA n°4 du 6 Novembre 2018. 
 

******* 
La CDA félicite Ali FATIHOU pour la naissance de sa fille Athénaïs. 
 

LECTURE DES COURRIERS 
 
Reçu les courriels de : 
 

- Du club d’Antran : Pris connaissance. Transmis au CTRA. 
- Gabriel NGADOU : pris connaissance – Transmis au pôle Désignations. 
- Jonathan MICHEAU : pris connaissance – La CDA lui demande de bien vouloir transmettre son arrêt de sport. 
- Willy LACHE : pris connaissance. 
- Du club D’USSON-L’ISLE JOURDAIN : pris connaissance. 
- Du club de BONNES : pris connaissance – La dernière date de formation et d’examen pour les arbitres 

auxiliaires sera prochainement diffusée. 
- Christophe PINOGES : pris connaissance. 
- Thierry FOURNEAU : pris connaissance. 
- François-Dominique HERAULT : pris connaissance. 
- Thibault COURTADIOU : pris connaissance. Sébastien AUBINEAU a répondu. 
- Du club de Chasseneuil-Saint-Georges : pris connaissance. 
- Tanguy RODRIGUEZ : pris connaissance. 
- Sébastien GREGOIRE : pris connaissance.  

 

POINT SUR LES DESIGNATIONS 
 
Rappel à tous les arbitres : les indisponibilités doivent être saisies impérativement sur MyFFF 15 jours minimum avant 
la journée concernée. 
 
La Présidente remercie Franck, Mathieu et Ludovic pour leur excellent travail de début de saison. 
Une synthèse des désignations est faite sur la 1ère partie de saison. Celle-ci est analysée et quelques ajustements 
seront réalisés en 2nde partie de saison. 
 
Pas de problème à noter au niveau des jeunes. A ce jour, nous avons 27 jeunes arbitres. 
 

POINT SUR LES OBSERVATIONS 
 
Isabelle remercie l’ensemble des observateurs pour leur sérieux et leur rigueur. 
 
Une synthèse des observations est faite sur la 1ère partie de saison. Après analyse, quelques modifications seront faites 
(arbitres rétrogradés à la suite des échecs aux tests physiques). 
 



 
POINT SUR LA FORMATION 

 
2 écoles d’arbitrage ont déjà eu lieu avec 33 et 34 arbitres présents. 80 % des participants ont participé aux 2 séances. 
Formation des arbitres débutants : celle du 17/11/18 est remise au 18/01/19. La 1ère formation s’est tenue le 14/12/18 
avec 15 personnes présentes. 
Formation initiale : 33 présents dont 21 pour le 86. 
Nathalie remercie Sébastien AUBINEAU et Romain CHARUAU pour leur gestion du stage, ainsi que Jordan 
MORISSON et Fabrice NOIRAULT. 
 

STAGE SUPERIEUR DE DISTRICT 
 
Une étude est en cours pour connaître la faisabilité d’un point de vue financier auprès du Trésorier du District. Les dates 
retenues sont les  1er et 2 mars 2018.  
Ce stage sera obligatoire pour les arbitres convoqués afin de pouvoir prétendre à l’examen des candidats ligue. 
 

AVENANT AU REGLEMENT INTERIEUR 
 
Un avenant sera proposé à la validation lors du prochain Comité de Direction. Celui-ci sera présenté par Bruno DUPUIS 
et diffusé à l’ensemble des arbitres après approbation. 
 

POINT SUR LES CATEGORIES ARBITRES 
 
Les changements ci-dessous seront proposés à la validation du prochain Comité de Direction. 

- Abiderrahmane ABDERRAZZAK promu en D1 en début de saison à la suite de l’arrêt d’Anthony POIRIER. 
- Quentin FLEURIAUD, Morgane CHIGNARD et Thomas PRISCOGLIO promus en D1 au titre de la promotion 

des arbitres espoirs – article 18 RI CDA. 
- Axel ANGIBAUD promu D1 – article 35 RI CRA. 
- Yahya TAYDAS rétrogradé en D3 – article 19 RI CDA. 
- Clément REAULT rétrogradé en D2 – article 19 RI CDA. 
- Gabriel NGADOU rétrogradé AAD2 – article 19 RI CDA. 

 
PREPARATION LIGUE 

 
Tous les JAD nés en 2001 sont pré-sélectionnés en tant que candidat ligue. 
4 arbitres seniors sont également retenus pour effectuer la préparation : Thomas PRISCOGLIO, Morgane CHIGNARD, 
Quentin FLEURIAUD et Anthony GALLAS. 
Le RI de la CRA ayant évolué cette saison, la CDA 86 n’aura pas de candidat assistant. Une réflexion importante est à 
mener concernant ces nouveaux critères. 
 
Les personnes retenues devront obligatoirement être présentes au stage supérieur de District. 
 

QUESTIONS DIVERSES 
 
Une rencontre avec les clubs de Départementale 1 sera programmée avant la fin de saison. Cette dernière aura pour 
but d’échanger sur les problématiques de chacun, et d’envisager la mise en place de travaux pour la saison prochaine. 
Elle regroupera les entraîneurs, les capitaines et les Présidents des clubs ainsi que tous les arbitres officiant à ce 
niveau. 
 
En raison des compétitions de Futsal qui vont prochainement reprendre, les arbitres intéressés sont priés de se 
manifester auprès du District. Une formation leur sera proposée. 
 
Les rapports d’arbitrage doivent être transmis via MyFFF. 
 
Le CTRA adresse ses sincères remerciements à Patrick RIVIERE et Sébastien AUBINEAU pour leur travail auprès des 
accompagnateurs et des arbitres stagiaires. 
Il remercie également Nathalie LE BRETON pour avoir participé à la mise à jour de la plateforme EVALBOX pour les 
arbitres de ligue. 
 
Christian DELCEL et Benoît LAVRARD remercient la CDA pour l’invitation à cette réunion. Ils nous font part de leur 
début très récent dans l’arbitrage et proposent des idées à réfléchir à court ou moyen terme. 
 

CERTIFICATS MEDICAUX 
 



Reçu les certificats médicaux de :  
- Oumar SY pour une durée de 16 jours. 
- Mickaël METAYER pour une durée de 21 jours. 
- Isabelle TOURRAIS pour une durée d’une semaine. 
- Axel ANGIBAUD pour une durée de 10 jours ainsi qu’une prolongation pour une période de 2 jours. 
- Michel COUSIN pour une durée de 30 jours. 
- Ludovic AUGER pour une durée d’un mois. 
- Sébastien MINEO pour une durée de trois mois. 
- Quentin BRISSET pour une durée de 30 jours. 
- Nicolas CLAIRGEAU pour une durée de trois mois. 
- Damien PAJAUD pour une durée de deux mois. 
- Christophe DESROCHE pour une durée d’un mois. 
- Alexandre PINARD pour une durée de deux jours. 
- Albert BOUCHET pour une période d’un mois. 
- Manuel COVAL pour une durée d’un mois. 
- Quentin FLEURIAUD pour une durée de 20 jours. 
- Mathieu MARTIN pour une prolongation de 15 jours. 
- Stéphane ARDILLON pour une période de 15 jours. 
- Boualem CHIKAOUI pour une période d’une journée. 
-  

Reçu les certificats de reprise de : 
- Dagit NKAMBA 
- Yahya TAYDAS 
- Mickaël METAYER 

 
Pour rappel : les arbitres dont leur arrêt est supérieur ou égal à 21 jours doivent fournir un certificat de reprise 
pour être de nouveau désignables. 
 
 
Prochaine CDA le 05/02/2019 au District de la Vienne de Football 
 
La Présidente, 
Nathalie LE BRETON 
Le Secrétaire de séance, 
Gaël CHARON 
 
 
 


